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PARANCSA

a Belügyminisztériumban folyó tudományos kutatásokhoz 
szükséges pénzügyi-anyagi eszközök biztosításáról, valamint 

a tudományos munka ösztönzéséről

Budapest, 1977. évi szeptember hó 12-én.

A Belügyminisztériumban folyó tudományos kutató m unka előse
gítése céljából a kutatási feladatokhoz szükséges pénzügyi-anyagi 
eszközök tervezése; a tudományos munka ösztönzésére és elismeré
sére anyagi ösztönzési és pályadíj alap létesítése vált szükségessé.

A kutatási, tudományos feladatokhoz szükséges pénzügyi-anyagi 
eszközök tervezésére, az ösztönzési és pályadíj alapra vonatkozóan

m e g p a r a n c s o l o m :

1. A belügyi tudományos kutatáshoz szükséges pénzügyi-anyagi 
eszközöket a Belügyminisztérium általános tervezési előírásai
nak megfelelően kell megtervezni. A tudományos kutatásokhoz 
szükséges pénzügyi-anyagi igényeket a minisztérium költség- 
vetésében hagyom jóvá.

2. A 07/1973. számú miniszteri parancsban kijelölt kutatóhelyek
nek az 1979- 80. évekre szóló középtávú kutatási tervük vég
rehajtásához el kell készíteni a pénzügyi-anyagi szükségleti 
tervüket.

A 13/1974. számú miniszteri parancsban m eghatározott tudo
mányos kutatások pénzügyi-anyagi előirányzatait a műszaki 
fejlesztéstől elhatároltan kell tervezni.

3. A kutatóhelyek által készített -  a jóváhagyott középtávú tu 
dományos kutatási terveken alapuló -  pénzügyi-anyagi igé
nyeket a BM Tudományszervezési Osztály köteles felülvizs
gálni, és azokat a BM IV. főcsoportfőnök egyetértése után -  
első ízben a kétéves időszakra vonatkozó terveket 1978. július 
31-ig, azt követően pedig az éves igényeket minden év július 
31-ig -  a BM I/I. Csoportfőnökséghez eljuttatni.
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4. A tudományos m unka ösztönzésére és elismerésére anyagi ösz
tönzési és pályadíj alapot létesítek, amelynek évenkénti össze
gét a BM I. és IV. főcsoportfőnök együttes javaslata alapján ál
lapítom meg. Az alap feletti rendelkezés jogát a BM IV. fő- 
csoportfőnök hatáskörébe utalom.

5. Az ösztönzési alapot a Belügyminisztérium tudományos ku ta
tási feladatai megoldásában kiemelkedő eredm ényt elérő saját 
vagy nem belügyi állományú kutatók és más közreműködők 
(kutatási vezetők, szervezők stb.) m unkájának elismerésére és 
ösztönzésére lehet felhasználni.

Az anyagi ösztönzés m értékét az elért eredm ény tudományos 
értéke határozza meg. Az ösztönzési díj alsó határa 3 000,-  
Ft, felső határa a főcsoportfőnöki jutalom ként adható összeg 
másfélszerese lehet. Ennél magasabb összeg adományozásának 
jogát -  különösen jelentős tudományos eredmény elismerése
ként -  magamnak tartom  fenn.

6. Pályadíjat olyan -  általában a Távlati Tudományos Kutatási 
Tervben is szereplő -  tudományos (kutatási) feladatra lehet ki
tűzni, amely a Belügyminisztérium érdekeit szolgálja és előse
gíti a belügyi munka színvonalának emelését, hatékonysága 
fokozását.

7. A belügyminisztériumi szintű pályázatok tém áira, a pályadíjak 
nagyságának megítélésére és odaítélésére vonatkozó javaslatot
-  az általam esetenként megbízott 3 tagú miniszterhelyettesi 
bizottság véleményével ellátva -  döntés végett a BM Kollé
gium elé kell terjeszteni.

8. A tudományos munka végzéséhez szükséges pénzügyi-anyagi 
eszközök tervezéséről, a pályadíj alap felhasználásának részle
tes szabályairól, valamint a tudományos tájékozódást szolgáló 
módszerek és eszközök anyagi alapjainak biztosításáról a pénz
ügyi-anyagi-műszaki miniszterhelyettes és a személyügyi mi
niszterhelyettes adjon ki együttes intézkedést.

9. Ez a parancs kiadása napján lép hatályba. A kutatóhelyek és az 
anyagi-pénzügyi szervek érin tett személyi állományával a 
megfelelő m értékben ismertetni kell.

BENK EI AND RÁ S s. k.,
belügyminiszter

Készült: 500 példányiban.
Kapják: állam titkár,

m iniszterhelyettesek, 
főcsoportfőnök-helyettesek, 
országos parancsnokok, helyetteseik, 
csoportfőnökök, helyetteseik, 
önálló- és beosztott osztályvezetők,
BM iskolák parancsnokai,
Tudományos Tanács tagjai,
budapesti, megyei rendőrfőkapitányok, helyetteseik, 
járási, városi, kerületi rendőrkapitányok,
Hőr. kerület, ill. ezredparancsnokok.
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P É N Z Ü G Y I - A N Y A G I - M Ű S Z A K I  
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13/1977 .  s z á m ú
EGYÜTTES INTÉZKEDÉSE
a Belügyminisztériumban folyó tudományos kutatásokhoz 

szükséges pénzügyi-anyagi eszközök biztosításáról, valamint 
a tudományos munka ösztönzéséről szóló 23/1977. számú 

belügyminiszteri parancs végrehajtásáról

Budapest, 1977. évi szeptember hó 12-én.

A Belügyminisztériumban folyó tudományos kutatásokhoz szük
séges pénzügyi-anyagi eszközök biztosításáról, valamint a tudom á
nyos munka ösztönzéséről szóló 23/1977. számú belügyminiszteri 
parancs (a továbbiakban: miniszteri parancs) végrehajtására kiad
juk a következő

i n t é z k e d é s t :

I.

A tudományos munka végzéséhez szükséges pénzügyi-anyagi
eszközök tervezése

1. A kutatóhelyek -  a BM Távlati Tudományos Kutatási Terve 
alapján -  éves ütemezésű középtávú (5 éves) tudományos ku
tatási tervet kötelesek készíteni, amelynek tartalm aznia kell a 
végrehajtáshoz szükséges pénzügyi-anyagi eszközigényeket is.

A középtávú kutatási tervben elkülönítve azokat a pénzügyi- 
anyagi igényeket is fel kell tüntetni, amelyek a BM jóváha

gyott V. ötéves terve anyagi-műszaki fejlesztési tervében m ár 
szerepelnek. Ha a műszaki-fejlesztési igény tárgya nem csupán 
kutatási célt szolgál, vagy azt több kutatáshoz tervezik felhasz
nálni, úgy annak a ráfordítás arányában szerepelnie kell.

2. Az 1976- 80. évig terjedő középtávú tudományos kutatási terv 
hátralévő kétéves pénzszükségleti javaslatát 1978. június 1-ig 
kell -  a BM költségvetési rovat és tétel rendjének, valam int 
az egyéb tervezési előírásoknak megfelelően -  elkészíteni és 
a BM Tudományszervezési Osztálynak (a továbbiakban: Osz
tály) megküldeni.
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3. Az Osztály köteles a javaslatokat felülvizsgálni, hogy
-  azok a Belügyminisztérium távlati tudományos célkitűzé

seire figyelemmel készüljenek,
-  a különböző kutatóhelyek szükségtelenül azonos célú kuta

tási feladatot ne végezzenek,
-  a tervezett ráfordítási költségek arányban álljanak a fel

adatok teljesítésekor várható eredménnyel, vagy a ku tatá
sok végzése közben, illetőleg annak következtében létrejött 
szellemi erők, tárgyi eszközök értékével.

Az Osztály a javaslatokban foglaltakat köteles megtárgyalni a 
kutatóhelyek vezetőivel, a pénzügyi lehetőségek tekintetében 
a BM l/l. Csoportfőnökséggel.
A kutatóhelyek és az Osztály közötti véleményeltérés esetén a 
Belügyminisztérium Ügyrendjében m eghatározottak szerint 
kell dönteni.

4. Az Osztály a kutatóhelyekkel és a BM I/ I. Csoportfőnökséggel 
előzetesen egyeztetett középtávú kutatóhelyi tervek és köz
ponti szükségletek összesített pénzügyi-anyagi javaslatát a 3. 
pontban foglaltakra figyelemmel köteles véleményezni és első 
ízben 1978. július 1-ig a BM IV. főcsoportfőnökhöz felterjesz
teni.
A jóváhagyott középtávú tudományos kutatási tervek végre
hajtásához szükséges pénzügyi-anyagi szükségleteket -  a BM 
V. ötéves tervének felosztási javaslatához történő csatolás cél
jából -  az Osztály köteles a BM I/ I. Csoportfőnökség részére 
1978. július 31-ig megküldeni.

5. A kutatóhelyek a rövidtávú (éves) tudományos kutatási tervü
ket, illetőleg annak végrehajtásához szükséges pénzügyi-anya
gi szükségleteiket, a jóváhagyott középtávú tudományos kuta
tási tervükben a tárgyévre ütemezett feladatok és pénzügyi
anyagi előirányzatok alapján köteles összeállítani.
A központi szükségletek éves tervezéséről az Osztálynak kell 
gondoskodnia.

6. Az éves (rövidtávú) tudományos kutatási tervjavaslatokat ku
tatási témánként, a megvalósításhoz szükséges pénzügyi-anya
gi eszközigényt pedig az éves költségvetés összeállítására vo
natkozó általános tervezési utasítás szerint kell elkészíteni. A 
tervet a kutatóhelyeknek a pénzügyi ellátás tekintetében illeté
kes, költségvetés készítésére kötelezett szervhez kell benyúj
taniuk, a szerv költségvetésébe való beépítés céljából. A terv 
másodpéldányát az Osztály vezetője részére kell megküldeni.

7. A költségvetés készítésére kötelezett szervek a kutatási fel
adatok megvalósításához szükséges pénzügyi-anyagi szükségle
teket saját költségvetésükbe tartoznak beépíteni. A költségve
téshez mellékelni kell a kutatóhelyek éves tervjavaslatát.

8. A kutatási célkitűzésekre jóváhagyott előirányzatok csak a 
tervben jóváhagyott feladatok megvalósítására használhatók 
fel. A feladatok előirányzatai között esetleg szükségessé váló 
átcsoportosítások az Osztály hozzájárulásával hajthatók végre. 
Az Osztály az átcsoportosításokra adott hozzájárulásáról a 
tárgyév október 31-ig a BM I/ I. Csoportfőnökséget is tájékoz
tatni köteles.
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9. A BM I/ I . Csoportfőnökség m ellékletként csatolja a BM éves 
költségvetés szervenkénti elosztására vonatkozó előterjesztésé
hez a tárgyév tudományos kutatási tervjavaslatát is.
A miniszteri jóváhagyást követően a BM I/ I. Csoportfőnökség 
köteles a költségvetés készítésére kötelezett szervek javaslatai
ban a kutatóhelyek költségvetési előirányzatait visszaigazolni, 
s egyidejűleg a visszaigazolásról az Osztályt tájékoztatni.
A jóváhagyott költségvetési előirányzatokat és a ráfordításokat 
tém ánként és költségvetési tételként a kutatóhely szerint ille
tékes pénzügyi szolgálatnak kell nyilvántartania.

10. A kutatóhelyek vezetői éves tervük célfeladatonkénti és költ
ségráfordítás szerinti végrehajtásáról évenként egyszer a jó
váhagyásnak megfelelő részletezésben a pénzügyi szolgálattal 
együttműködve beszámolót kötelesek készíteni. A beszámoló 
egyik példányát az Osztály, másik példányát -  a költségvetési 
beszámoló jelentésbe való beépítés céljából -  az illetékes pénz
ügyi szolgálat részére kell megküldeni.
A kutatóhelyek pénzügyi szolgálata az év végi beszámolót úgy 
készítse el, hogy az a konspiráció követelményeinek megfelel
jen, ezért a " Szigorúan titkos" minősítésű állambiztonsági té
mák esetében -  az I/ I . Csoportfőnökséghez küldendő anyag
ban -  csak a középtávú tudományos tervek témaszámait és az 
azokhoz kapcsolódó költségtényezőket kell szerepeltetni.

11. Az Osztály a kutatóhelyek beszámolóit köteles felülvizsgálni, 
szükség esetén a kutatóhelyek vezetőivel megtárgyalni.
Az Osztály a Belügyminisztérium éves tudományos kutatási 
tervének végrehajtásáról beszámoló jelentést és javaslatot kö
teles készíteni a célfeladatok év végi pénzm aradványainak el
vonására vagy visszahagyására.
Az Osztály a BM IV. főcsoportfőnök által jóváhagyott javasla
tot -  a költségvetés végrehajtásáról szóló beszámoló jelentésbe 
történő beépítés céljából -  a tárgyidőszakot követő év feb
ruár 1-ig köteles a BM I/I. Csoportfőnökség részére megkül
deni.

II.
A tudományos munka anyagi elismerése és ösztönzése

12. Az anyagi ösztönzési-, valamint a pályadíj alap felhasználására 
vonatkozóan a következőek az irányadóak:
a) Az ösztönzési alapot elsősorban az eredményesen befejezett 

kutatások és a más tudományos közreműködők kiemelkedő 
tevékenysége elismerésére lehet felhasználni. A ju tta tásra  
javaslatot tehet a kutatóhely vagy az Osztály vezetője nagy 
jelentőségű és a gyakorlatban m ár hasznosítható részered
mények esetében is.

b) A pályázati kiírás közzétételéről -  a miniszteri parancs 7. 
pontjában előírt döntés után -  a BM IV. főcsoportfőnök az 
Osztály útján gondoskodik.
A pályázatok értékelésére -  tudomány vagy szakterületek
nek megfelelően -  három -öttagú bíráló bizottságokat kell 
alakítani. A bíráló bizottság tagjai az adott tudomány vagy
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szakterület legjobb ismerői legyenek. A bizottságokba - 
amennyiben a pályázatok tém ája arra  lehetőséget ad -  kül
ső szakemberek is bevonhatók. A bíráló bizottságok tagjait 
az Osztály vezetőjének javaslata alapján a BM IV. főcsoport- 
főnök bízza meg.
A bíráló bizottság véleményezi a beérkezett pályam unká
kat, javaslatot tesz a pályadíjak odaítélésére, a pályadíjak 
nagyságára. A bíráló bizottságok javaslatait az Osztály ve
zetője -  a BM IV. főcsoportfőnök előzetes egyetértése alap
ján -  a miniszter által megbízott bizottság elé terjeszti, aki 
a miniszteri parancs 7. pontjában foglaltak szerint já r el.
A pályadíjak meghatározása tekintetében a m agyar tudom á
nyos életben kialakult általános gyakorlathoz kell igazodni.

III.
Egyéb rendelkezések

13. A tudományos ismeretek szélesítését, a kutatások tém áiban és 
módszereiben való tájékozódást elősegítő hazai és külföldi kon
zultációk, tanulm ányutak, tudományos kongresszusok, szimpó
ziumok fedezéséről gondoskodni kell.
A tudományos jellegű külföldi kiutazások pénzügyi fedezeté
nek tervezése a 07/1973. számú miniszteri parancs 42. pontja 
alapján történik.

14. A belső tudományos eredményekről való tájékoztatás és vi
tafórum  biztosítása céljából a Belügyi Szemle rovataként tu 
dományos közleményeket kell kiadni.
A tudományos rovat mellett a BM IV/I. Csoportfőnökség "Ki
adói terv” -ének keretében biztosítani kell a díjazott pályáza
tok, a kutatási eredmények, tudományos konferenciák anyagai 
és a nemzetközi tudományos eredmények kiadását is. Amen
nyiben a díjazott pályázatok a kutatási eredmények vagy a tu 
dományos viták tárgya állam- vagy szolgálati titoknak minő
sül, a kiadványt -  a titkossági fokozat egyidejű megjelölésé
vel -  a TÜK szabályai szerint lehet terjeszteni.
A rovat és a kiadványok szerkesztése az Osztály, a kiadása a 
BM IV/I. Csoportfőnökség feladata. A kapcsolatos többletkölt
ség pénzügyi fedezetének biztosításával a Belügyi Szemle költ
ségvetési támogatása keretében a BM I/ I. csoportfőnök gon
doskodjon.

15. Ez az együttes intézkedés kiadása napján lép hatályba. A ku
tatóhelyek személyi állományával és az anyagi- és pénzügyi 
szervek illetékes vezetőivel, beosztottaival teljes terjedelemben 
ism ertetni kell.

DR PÁ L ANTAL s. k.,
r. vezérőrnagy 

belügyminiszter-helyettes

FÖLDESI JEN Ő  s. k.,
hőr. vezérőrnagy 

belügyminiszter-helyettes
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